

王立群绿城签售妙语解读： 宋太祖和大宋：“被委屈”的帝王，被误解与低估的王朝 开封：“封”得太久，“开”得不够



毛泽东在《沁园春·雪》中曾将唐宗宋祖并称，但与唐太宗相比，长期以来，宋太祖赵匡胤并没有受到世人足够的重视与关注，他所开创的大宋也一直是被误解与低估的王朝。赵匡胤是个什么样的人？8日，河南大学知名教授、“百家讲坛”主讲人王立群先生携力作《王立群读〈宋史〉之宋太祖》(上、下册)与家乡媒体和读者见面。 记者 尚新娇



谈历史评价：宋太祖“受委屈”被误读
《王立群读〈宋史〉之宋太祖》是在“百家讲坛”讲稿的基础上增补而成的。书中采取传记特点和历史评论相结合的写作方式，讲解赵匡胤“反腐倡廉”和“改革”精神，以大众视角关照和解读历史，寄托个人生活体验和强烈的爱憎情感。

签售会现场，谈及书中所写的北宋王朝建立者“宋太祖”赵匡胤，王立群称宋太祖身上有很多可取的地方，只是我们对他的了解得还不够。

王立群多次为他叫屈，他说：“国学大师钱穆在他的书中，在两句话中间提到宋代，一句话提到积贫，一句话提到积弱，后来在编历史课本的时候，把积贫、积弱这两个词拼到一起编到教材上去了，但学历史的人就记住这四个字了，导致很多人对宋代有一些误解和低估，而且把这个责任归结到宋太祖的身上，宋太祖这个人被误读了，所以我觉得这个人是一点委屈。”

谈“宋城”开封：“封”得太久，“开”得不够
读《宋太祖》，一定会联系到开封的兴衰，联想到近段时间来自开封方面新城改造工程及所引发的一些质疑，王立群先生也颇感遗憾。王立群认为，这么些年来，开封这座历史名城“封”得太久。今天的开封“开”得太晚了，错过了不少时机；不是“开”得太大，而是不够。

读者追捧：善于捕捉尘封的故事

“他喜欢用轻松语言解读严肃内容，以最简单易懂的语言描绘当时的历史真相，同时又不失学术严谨性，能够充分调动观众的兴趣。”手里刚拿到新书的陈先生兴奋地说，“儿子上高中，也喜欢历史，准备带回去让他好好看看。”

一早从开封赶来购书的崔先生对记者说，王立群先生善于捕捉尘封在历史档案中的宫廷秘闻和人物故事，对每一种疑案产生的背景、人物之间错综复杂的关系等都给予详尽解读，以及令人信服结论。

撒贝宁自称没老婆遭嘘声 台下观众齐呼“章子怡”



近日金鹰奖“主持人盛典”在长沙举行，全国名嘴汇聚一堂。当开奖嘉宾撒贝宁上台的时候，和崔永元说起了“相声”，当撒贝宁说自己没有老婆时，全场嘘声一片，大喊章子怡，连崔永元也忍不住笑撒贝宁。张泉灵、陈伟鸿等获得了优秀节目主持人奖，崔永元和孟非获得了最佳电视节目主持人奖。

当晚，崔永元和撒贝宁作为开奖嘉宾出现在了舞台上。崔永元说：“我没有儿子。”撒贝宁说：“我没有老婆。”一说完，撒贝宁肯定后悔了，台下的观众立刻嘘声一片，还有很多观众大声喊出了：“章子怡！”一旁的崔永元也忍不住指着撒贝宁笑，何炅假装板起脸说：“粉丝注意点。” 刘宏瑞

快乐，就是品尝桃李的芬芳

《让“中游”的学生游上来》献礼教师节

今天是教师节，《让“中游”的学生游上来》一书昨日在中原图书大厦首发，作为对第28个教师节的献礼。

该书作者白惠珠说，书中关注的是大多数“中游”的学生，传统的教育办法更多“提倡抓两头”，中间庞大的群体往往被忽略，这本书的价值就是为他们提供了一条上游的途径。著名教育家、中国教育学会副会长朱永新，对此书高度赞赏，“作者作为一个在教学第一线的资深教师，非常了解‘教育’两个字的深刻内涵，她相信学生的潜力，并且知道如何去挖掘这种潜力。在这本书中我们看到，不仅是中游的学生往上游，下游的学生往上游，上游的学生也要往上游。” 记者 尚新娇

李晨送朋友手工兔也被拿来说事 朋友们纷纷公开支持 李晨送“石头”、送“兔子” 总比李宗瑞送迷药好



冯绍峰、何炅、杨幂晒“兔子”(从左至右)



送人礼物也闹心。(设计对白)

自从公开与张馨予的恋情后，李晨就被舆论推到风口浪尖上。先是因“石头事件”被网友戏称为“送石男”，近日其送给朋友们的手工串珠小兔也遭到网友调侃。不过，姚晨、马苏等圈内好友一致在微博上力挺李晨，时评人、文史作家宋石男也出面回应：“人家送再多石头，也比送迷药的李宗瑞好嘛。”

不光批发“石头”还有“兔子”？

何炅和李静在微博上称，这只兔子是李晨妈妈亲手所做，是李晨送给他们的新年礼物，而冯绍峰和秦岚同时收到的兔子却是李晨送他们的元宵节礼物，难怪也有网友表示，“李晨不光批发石头，还批发了不少兔子。”而这款兔子，淘宝网上也只卖8块钱一只。

好友们力挺：李晨是个好男人

对于串珠小兔，姚晨发微博表示：“嘲弄人家妈妈亲手做的礼物，这就太过了。”李念发微博称：“有一种爱会让人白头到老，有一种爱会同归于尽。我敬佩为爱不顾一切的‘敢死队’成员，但我也心疼为爱‘牺牲’的战士。一个人能走多远取决于陪你走的那些人，你身边的朋友和亲人非常重要，他们的意见和想法多少会左右你的决定。李晨，作为朋友，看到你这样的处境不知该说什么好，真的希望你幸福，支持你。”

马苏也发微博称李晨在工作中是好同事，私底下是好哥哥。“我们女演员都曾开玩笑说，谁嫁给大哥是有福气的，他细心，有担当，会过

日子，懂得照顾人，还热心。不要怀疑他了好吗？不要再说那样的风凉话！我只想用我看到的眼睛证明李晨是好男人。用我们的正能量，让这点破事过去吧。”

躺枪者点评：网友们只管狂欢

“石头门”令李晨被称为“送石男”，被网友大肆嘲讽。有人编段子“李晨，又名宋石男”被狂转，而“宋石男”确有其人，为知名时评人、文史作家。对此，宋石男本人也出面点评：“第一，即使他是明星，这也是私事，送石头与你我无关，人家送再多石头，也比送迷药的李宗瑞好嘛。第二，李晨是否送同样的石头，目前只是疑案，如果他被冤枉了呢？网友不会管的，只管狂欢，哪会管个体的感受。李晨背这个石头哥的名号，看样子是要背很久。”

李晨回应：习惯了，就坦然面对

深陷“石头心”事件的李晨近日现身纽约时装周，他在接受记者采访时，对于女友张馨予、“石头心”都采取回避态度。被问到国内艺人参加国际时装周经常被吐槽，他称自己不会担心，“已经习惯了，你做的每件事都会有人说好有人说坏，很正常，坦然面对吧。”

本报综合报道

威尼斯电影节落幕 金基德《圣殇》摘得金狮奖

当地时间9月8日晚，第69届“威尼斯电影节”闭幕式在水城举行，与开幕式一样，闭幕式红毯也没有太多的大牌明星参加，但是混乱依旧，在颁奖时不仅颁错奖杯，还将奖杯掉落在地上。

本届电影节影帝影后分别由杰昆·菲尼克斯、菲利浦·霍夫曼和哈达斯获得，最佳影片“金狮奖”由韩国导演金基德执导的《圣殇》获得。中国影片《三姊妹》则摘得地平线单元最佳影片。 李佳

五月天“诺亚方舟”

停靠郑州，震撼中原

9月8日晚，在开场短片蔡康永的新闻播报中，搭载着数万名观众的“五月天诺亚方舟郑州演唱会”，在河南省体育中心准时起航，为郑州带来了一个精彩的音乐狂欢夜。

在3个小时左右的时间里，五月天不但将近40首新老歌曲一网打尽，还在歌迷震耳欲聋的欢呼声、安可声中返场。当晚，随着摇滚曲风的《2012》前奏响起，五月天霸气登场，火热狼劲让全场观众瞬间弹起站立，引擎声轰鸣响起，诺亚方舟正式起航，现场歌迷们的热情一瞬间燃到制高点。随后，《爱情万岁》《倔强》《诺亚方舟》等多首五月天经典新旧歌不间断轮番上阵，全场齐唱！ 王欢

香雪儿月饼 MOON CAKE 订购电话: 0371-63789777 63789555 网址: www.香雪儿.cn